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| CSALÁD

A Szombathelyi Egyházmegye Családpasztorációs Bizottsága november 22-én Kőszegen a domonkos nővérek 
Árpád-házi Szent Margitról elnevezett iskolájában rendezte meg hagyományos családi lelkinapját. Fábry Kornél 
püspök a családokat érő kihívásokat és az ezekre adható válaszokat szedte csokorba. Krisztus Király ünnepének 
előestéjén Székely János szombathelyi megyéspüspök mutatott be szentmisét.

Több mint háromszázan – ifjú házasok, kisgyerekes és 
már nagyszülős családok, sok-sok gyerek – érkeztek a 
Szombathelyi Egyházmegye területéről a kőszegi katolikus 
iskolában megtartott családi napra. Már hagyomány ez 
a rendezvény, résztvevői számára az év fontos találkozási 
pontja. Papok is elkísérték a családokat, és aktívan kap-
csolódtak az eseményekbe. A program gerince idén Fábry 
Kornél esztergom-budapesti segédpüspök előadása volt a 
családokat érő kihívásokról és az azokra adható válaszok-
ról: az egymással való tapasztalatcsere, az ima, a játék.
 
Fábry Kornél püspök előadásában a család életét négy 
szakaszra – kezdő házaspár, kisgyerekes, kamasz gyereket 
nevelő és a fészekből kirepült gyerekes család – bontva 
tekintette át hat területen a kihívásokat és a lehetséges 
válaszokat – hit továbbadása; házasság megélése ellená-
rambam; munka és anyagi kérdések; közösségi élet; kultu-
rális és médiakörnyezet; generációs szakadék. Azt látjuk 
ugyanis, hogy a családok életében a házasság és a gyer-
meknevelés különböző szakaszai egymástól nagyon eltérő 
nehézségeket hoznak, és mindegyik szakasz sajátos lelki és 
gyakorlati válaszokat kíván. Az azonban elmondható, ho-
gya nyitott, őszinte kommunikáció, az egymásra figyelés és 
az egymásnak adott idő, a türelem minden életszakaszban 
átsegít a nehézségeken.

Hívjuk be Jézust családjainkba
Családok lelkinapja Kőszegen

A kezdő házasok számára a legnagyobb kihívást az jelenti, 
hogy különböző családi mintákat hoznak magukkal, ezért 
a közös vallásgyakorlat, családi szokások és életritmus 
kialakítása ennek az életszakasznak fontos feladata – így 
például a rendszeres közös ima formájának megtalálása.

A kisgyerekes időszakban a hit gyakorlását már elsősorban 
a kimerültség, az időhiány és a templomba járás nehéz-
ségei akadályozzák. A kicsik figyelmének lekötése meg-
próbálja a szülők türelmét, és gyakran háttérbe szorul az 
imádság és a lelki élet. Ilyenkor az egyszerű, rövid családi 
imák, a gyerekek számára is érthető olvasmányok, vala-
mint a gyerekbarát liturgia segíthetnek. Az is megkönnyíti 
a helyzetet, ha a szülők időnként külön mennek misére, és 
sokat jelent, ha megértő közösség és pap áll mellettük.

A kamaszkor kihívása a fiatalok természetes lázadása, 
minden fontos dolog megkérdőjelezése. Az online tér és a 
barátok hatása meghatározó lesz. Ebben az időszakban 
nem az erőltetés, hanem a párbeszéd és a kétségek őszin-
te meghallgatása a cél, így a szülő-gyerek kapcsolat nem 
törik meg. Fontos, hogy a szülők hiteles példát mutassa-
nak, és hogy a kamaszok olyan kortárs keresztény közös-
ségekhez csatlakozhassanak, ahol kérdéseikkel nincsenek 
egyedül.

Amikor a gyerekek kirepülnek, a szülőnek fájdalmas lehet 
azt látni, hogy a felnőtté vált gyerek a vallási döntéseit 
másként hozza meg. Ez az időszak azt kívánja, hogy a szü-
lők a szeretetet és a tiszteletet helyezzék előtérbe: tartsák 
fenn a jó kapcsolatot, mutassanak példát, imádkozzanak 
értük, és ajánljanak közösséget vagy lelki alkalmakat, de 
mindezt erőltetés nélkül, kirepült gyerekeik döntési szabad-
ságát tiszteletben tartva.

Még a szentmise előtt sikerült néhány résztvevővel beszél-
getni. Klaudia és Zoltán azért szeretnek az egyházmegye 
által szervezett közösségi programokon részt venni gyer-
mekeikkel, mert a családok többségét ismerik és jó lehető-
ség a velük való találkozásra, beszélgetésre. A lelki napnak 
azt a családos programját emelték ki élménynek, amelyben 
több családdal közösen játszottak. Mint mondták a felada-
tok során újra gyermekként átélhettük a játék örömét. 
Részben a saját családjukkal és más családokkal játszhat-
tak, énekelhettek, dalszöveget írhattak. 
Petra és Krisztián is rendszeres résztvevői a lelki napnak. 
Véleményük szerint mindkettőjüknek és gyermekeiknek 
is ad útravalót az egész napos program. Idén az utolsó 
feladatban akadt olyan gondolat amelyet elvittek maguk-
kal: az út végén hogyan tovább. A Jézus felé vezető úton 
milyen erkölcsi megerősítéseket tudnak elvinni magunk-
kal. A válaszuk: összekapaszkodva ketten a remény felé, a 
horizonton túlra tekintenek.
Pongrácz Benedek atya rövid válaszában úgy fogalmazott: 
számára a találkozás örömét jelenti ez a nap. Emellett kü-
lön kiemelte, hogy sok új arcot látott a programon. Fontos, 
hogy tudjunk tapasztalatokat cserélni és ünnepelni, mert 
ez a mai egy ünnepnap, mondta Benedek atya. 
Miért szervezi az egyházmegye minden évben a találkozó, 
kérdeztük Gyöngyös Balázst, az egyházmegye családpasz-
torációs bizottságának vezetőjét. Ez a nap elsősorban egy 
találkozási lehetőség Jézussal. Emellett ez alkalom arra is, 
hogy találkozzanak a családok egymással is, de család-időt 
is kínálunk. És abban bízunk, hogy amikor a gyerekeknek 
külön programjaik vannak a felnőttek is tudnak töltekezni 
az előadásokból.
A szentmise főcelebránsa és szónoka Székely János szom-
bathelyi megyéspüspök, a Magyar Katolikus Püspöki Kon-
ferencia elnöke volt. Koncelebrált Fekete Szabolcs Benedek, 
az egyházmegye segédpüspöke és a jelen lévő paptestvérek.
A családokat – kiemelten a gyerekeket – köszöntő főpász-
tor arra biztatott Krisztus Király ünnepének előestéjén, 
hogy „engedjük be életünkbe a kopogtató Jézus Krisztust, 
adjunk neki életünkben fő helyet, hogy ő legyen a forrás, a 
támasz számunkra”.
Krisztus Király ünnepén arra kapunk meghívást, hogy 
hívjuk be őt az életünkbe. Székely János ennek módját mu-
tatta fel. Meghívhatjuk Jézust a csendben, amely kitágítja 
a szívünket; a Szentírás olvasása által, melyben Isten szíve 
dobog; a szentségek közvetítésével, amelyek újjáteremte-
nek; valamint a közösség és a mindennapi jó cselekedetek 
által. Ezek az éltető források, amelyek által Jézus a szívünk 
királyává válhat, akihez nagy döntéseinket is elvihetjük.

Szöveg: Magyar Kurír és Molnár Péter
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| BÁRKA

November 26-án Székely János megyéspüspök és Horváth 
Attila alpolgármester méltatta a fejlesztést. A beruházással 
egy modern fejlesztő eszközökkel felszerelt, csaknem nulla 
energiaigényű épület áll a bölcsődei férőhelyet kereső szü-
lők rendelkezésre. A beruházásra a Szombathelyi Egyház-
megye a Magyarország Helyreállítási és Ellenállóképességi 
Eszköz forrásaiból RRF-1.1.2-21-2022-00046 azonosító-
számon az "RRF-1.1.2-2021 Bölcsődei nevelés fejlesztése" 
tárgyú felhívásra benyújtott támogatási kérelme alapján 
720 millió forint vissza nem térítendő támogatást kapott. 

Jézus Isten országát hozta el közénk - mondta köszöntőjé-
ben dr. Székely János megyéspüspök, a Magyar Katolikus 
Püspöki Konferencia elnöke. Ez azt jelenti, hogy 
szerette volna megtölteni az emberi szíveket, a családokat 
és a világot szeretettel, hittel, reménnyel. 

A kereszténység azóta is ugyanezt teszi, ebbe az irányba 
indult el. Iskolákat, kultúrákat, családokat, intézményeket 
tölt meg hittel, szeretettel, reménnyel. Ebbe a sorba illesz-
kedik a Bárka Bölcsőde, ahol négy csoportban 48 kisgyer-
mek kaphat helyet családias, hittel, szeretettel teli légkör-
ben, ha a szülőknek - elsősorban az édesanyáknak - vissza 
kell térniük a munka világába. A bölcsőde neve bárka, ami 
Noé bárkájára utal, ahol nagy békességben éltek együtt 
állatok és emberek. A bárka átmentette a nehézségen, a 
katasztrófán a világot. Szimbóluma annak a békének ami 
Istentől árad és körbeölel minket.

A Bárka Katolikus Bölcsőde egy biztonságos, nyugodt, hitre 
és szeretetre épülő környezetet biztosít a gyermekeknek, 
mondta köszöntőjében Horváth Attila, aki kiemelte: ez 
az intézmény is segít a családoknak, hogy biztonságban 
tudhassák gyermekeiket, és könnyebbé váljanak a minden-
napok: a munka, az élet szervezése, összehangolása. 

A köszöntőket követően Mátis Barna tervező mutatta be az 
épületet a megjelenteknek.

Információ kérhető: bolcsode@martinus.hu

Óvó-védő bárka
Bemutatták a Bárka Katolikus Bölcsődét

Mikor és hogyan született meg a templomépítés gondo-
lata Csörötneken?
Hamarosan! Mondhatnám: rögtön – amikor megláttam 
1980 februárjában az iskolateremben mondott szentmisé-
ken a hívek zsúfoltságát. 1981-től már bensőleg elkezdő-
dött a templom tervezése, és 1982-ben már készen voltak a 
templom építészi tervrajzai. 1983. március 25-én az alapkő 
letételével ünnepélyesen kezdetét vette a templom építése, 
és 1985. szeptember 29-én, Szentírás Vasárnapján felszen-
telte a templomot Luigi Poggi érsek úr, Szent II. János Pál 
pápa nunciusa.

Az „örök” jelzővel az Atyát illetjük, a megtestesült Ige 
Jézus, az ige liturgiájában pedig a Szentírásból olva-
sunk, amelynek minden szava a Szentlélek sugalma-
zása. Az Örök Ige tulajdonképpen a Szentháromságos 
egy Istent jelenti? Miért éppen az „Örök Ige” nevet 
kapta a templom? Szerepel az „Örök Ige” kifejezés a 
Szentírásban? Ki volt a „névadó”?
Igaz, hogy az „Örök Atya” kifejezés megszokott, és a Szent-
háromság első Személyére vonatkozik, az „Örök Ige” kifeje-
zés viszont sajátosan a második Isteni Személy megnevezé-
se. A kifejezés közvetlen forrása a II. Vatikáni Zsinatnak a 
kinyilatkoztatásról szóló dokumentuma, amely így kezdő-
dik: „Istennek Igéje”. A dokumentum 4. pontjában ez áll: 
„Elküldte ugyanis Fiát, az Örök Igét, aki megvilágosít min-
den embert, hogy az emberek között éljen, és kinyilvánítsa 
Isten titkait”. Éppen ezért választottuk ezt a megnevezést, 
mert a templom titulusa – témája Isten kinyilatkoztatott 
szava, a Biblia, illetve Istennek önmagát kinyilatkoztató 
emberszerető jósága.

Milyen kihívásokkal kellett szembenézni az engedélye-
zés, a tervezés, az építkezés során? Az anyagi, közösségi 
szempontok miként alakultak? Voltak-e az elképze-
lésnek, aztán a kivitelezésnek hátráltatói, és voltak-e 
személyes támogatói az ügy előbbre vitelének?
Akkoriban a templom építésének engedélyezése nem 
csupán az egyházi főhatóságtól és az építési hatóságtól 
függött, hanem az egyházzal ellenséges Állami Egyházügyi 
Hivataltól. Hozzájuk az engedélykérést 1982. augusztus 15-
én, Nagyboldogasszony ünnepén küldtük el – az engedélyt 
1982. december 8-án, a Szeplőtelen Fogantatás ünnepén 
kaptuk meg. Közvetlen személyes támogatónk Szent II. 
János Pál pápa akkori nunciusa Luigi Poggi érsek úr volt, 
aki a kivitelezés során is figyelemmel kísérte a templom 
építését, és erről rendszeresen beszámolt a Szentatyának.

Kiket – személyeket, közösségeket – emelne ki az épít-
kezés során, akik sokat segítettek, akár kétkezi mun-
kával, anyagi támogatással, szervezésben, ügyintézés-
ben, döntéshozatalban?
A csörötneki hívek valóban egy szívvel-lélekkel, felejthetet-
len áldozatossággal vettek részt a templom építésében. A 
templom építész tervezője Fazakas Péter megyei főépítész 
volt, aki külön építész csoportot szervezett a különböző 
szakterületek felügyeletére. A művészi alkotásokat Kiss 
Sándor és Lesenyei Márta szobrászművészek készítették. Az 
építési munkákat Vadász Ferenc csörötneki kőművesmester 
vezette.

Dr. Takács Gyula plébános atyát kérdezzük a csörötneki Örök Ige-templom 40 éves évfordulójáról. Az ünnepség-
ről beszámoltunk már az egyházmegye különböző hírcsatornáin, ez alkalomból készült egy szép, tartalmas és 
színvonalas kiadvány is a templomról, annak szimbolikájáról, hordozott üzeneteiről, nem utolsó sorban művészi 
értékeiről, ezúttal azonban magához a templom építésének kezdeteihez nyúlunk vissza, az akkori körülmények-
ről kérdezzük a templomépítő papot, Gyula atyát. 

Isten dicsőségét hírdeti
40 éves az Örök Ige-templom Csörötneken

| ÉVFORDULÓ

Uniós és hazai forrásból elkészült a Szombathelyi Egyházmegye fenntartásában működő Bárka Katolikus 
Bölcsőde. Az intézmény hamarosan megnyitja kapuit. Már várják azoknak a családoknak a jelentkezését akik 
gyermeküknek megfelelő nappali ellátást keresnek.
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Hogyan változtatta meg az új templom Csörötnek kö-
zösségi életét, hitéletét? Miként jellemezhető ugyanez 
a hitélet napjainkban?
A templom – ha annak nemcsak anyagi mivoltát, hanem 
lelki valóságát nézzük – a Szentnek, a Mennyeinek alászál-
lása az égből a földre. Akik – és milyen megszámlálhatat-
lan sokaság – az elmúlt 40 évben, és az előttünk állókban 
beléptek és be fognak lépni a templomba, hányszor átélték, 
vagy megsejtették az Isten-Jelenlétet, és hogy „milyen édes 
az Úr”.

Milyen szerepet játszik a templom a helyi fiatalok, 
családok, idősebbek életében napjainkban?
Erre ugyanaz a válasz, mint az előzőre. A templom nem ját-
szik és legkevésbé nem szerepet. A templomnak nincsenek 
„napjai” – mindig ugyanaz, tegnap, ma és mindörökre. A 
templom az Isten szerető kegyelme és vonzó kedvessége. És 
hányan és hányan tudnak erről! Ki merné megszámolni?

Milyen eseményeket emelne ki a templom életéből az 
elmúlt 40 évből?
Évről évre megünnepeljük a templom felszentelésének 
évfordulóját szeptember utolsó vasárnapján. Ilyenkor 
mindig arról elmélkedünk, hogy „jóságában és bölcsességé-
ben Isten úgy határozott, hogy kinyilatkoztatja Önmagát, 
tudtunkra adja akaratának szent titkát…  Lángoló szerete-
tének gazdagságából, mint barátaihoz szól az emberekhez, 
hogy meghívja őket, és befogadja saját közösségébe” (Dei 
Verbum konstitúció 2). A templom otthont ad a szentségek 
felvételéhez, a keresztelés, az elsőáldozás, a bérmálkozás 
és a házasságkötés ünnepéhez; helyszíne a gyásznak, és 
vígaszt ad az elhunytaktól való búcsúzáskor. Legfőként 
pedig minden szentmisében a templom a Golgota, és a Ke-
resztnél ott áll az Anya és a Tanítvány, és mindazok, akiket 
szeretett és feláldozta magát értük – és mindazok is, akik 
szeretik Őt.

A bevezetőben említett kiadványban szó esik az ol-
tár középpontjában elhelyezkedő keresztről, annak 
különleges teológiai szempontjairól, és az új oltárké-
pen Krisztus Szent Keresztjét körbe ölelő 18 versről, a 
Prológusról János evangéliumából. Milyen üzenettel 
bír ez számunkra?
A Kereszt – az oltárképnek és a templomnak is középpont-
jaként – a Szent János evangéliumot bevezető himnusz 
szavaival körülvéve, mintegy felöltöztetve, azt kívánja 
mondani, hogy a kereszten függő feláldozott Szent Test 
az Atya Örök Igéje, aki „az Istennél volt” és „testté lett” – 
Kereszten függő Testté. És minden „általa lett és benne áll 
fenn”. Mi is „mindannyian az Ő teljességéből merítettünk és 
nyertünk kegyelmet”. Ebben az ábrázolásban a Kereszten 
függő Krisztus és az Atya ajkán öröktől születő Ige, aki az 
Atya ölében nyugszik, kölcsönösen átjárják egymást, és így 
egymást értelmezve ragyogják a Misztériumot.

Szöveg: Frigy József

| ADVENT

Advent csendes időszaka arra hív, hogy megálljunk a 
rohanásban, és újra ráhangolódjunk a remény, a hit 
és a szeretet üzenetére. A gyertyák fénye nemcsak az 
ünnep közeledtét jelzi, hanem a lelkünkben növekvő 
világosságot is. Ez a várakozás arra emlékeztet, hogy 
a legnagyobb ajándékok sokszor lassan, türelemmel 
érkeznek meg hozzánk. És hogyan élik meg ezt a vára-
kozást egyházmegyénk hívei? Erről vallanak a Pákai 
Plébánia tagjai. 

Jön az ünnep… 
A mi családunkban nagy készülődés övezi a karácsonyra 
való készületet. Mindennap örömmel nyitjuk ki az adventi 
kalendárium következő ablakát. A hétköznapokon törek-
szünk 1-2 alkalommal részt venni a hajnali miséken, és 
kicsit többet gondolni arra, hogy kire várunk. A faluban 
már pár éve elkezdődött egy kedves kezdeményezés, estéről 
estére másik család díszíti fel a házát és keressük fel együtt 
a gyerekekkel. Nagy izgalom a gyerekek számára, ahogy 
hétről hétre egyre több gyertya fényeskedik az adventi 
koszorún. Sokszor talán nehéz koncentrálni számunkra az 
ünnepre, a sok feladat és elvárás miatt, de törekszünk rá, 
hogy legyen mindennap valami, ami ráhangol a közelgő 
ünnepre, és így az a miénk tud lenni igazán. 

Karácsony a mi legszebb ünnepünk 
Minden évben szeretnénk a gyerekek számára különle-
gessé tenni ezt az időszakot, illetve segíteni nekik abban, 
hogy megtanulják, mennyire fontosak a közös élmények. 
Az ünnepi készülődés szerves része számunkra a gyer-
tyagyújtásokon és a szentmiséken való részvétel, mind 
a vasárnapokon, mind a hajnali szentmiséken. Ha tehet-
jük, mindegyikre elmegyünk, és próbáljuk több-kevesebb 

sikerrel a gyerekeket is ránevelni erre. Természetesen az 
ajándék is elmaradhatatlan része a készülődésnek. Az 
ajándék, amit saját kezűleg készítünk egymásnak. Ezzel is 
szeretnénk megtanítani őket arra, hogy habár ez is fontos, 
de nem a legfontosabb. Próbálunk odafigyelni arra is, hogy 
mindennap legyen valami plusz a hétköznapokban, hiszen 
ez is segít abban, hogy az ünnep valóban ünnep legyen és 
ne csak egy rohanás. Természetesen ez nem mindig sike-
rül, de talán szebb lesz tőle ez az időszak. Bízunk abban, 
hogy a szenteste sok szép emléket és élményt hoz nekik, 
ahogy anno nekünk is szép emlékeink vannak a közös 
karácsonyokról.

Adventi időben
Így várjuk Jézus születését...

Boldog Brenner János Ünnepe
2025. december 13-14. 

December 13. (szombat):

•	 12.00-18.00 - Szentségimádás - Szentgotthárd, 			
		    Nagyboldogasszony-templom

•	 18.00 	 - Gyalogos zarándoklat Máriaújfaluból és 			 
	    Szentgotthárdról Rábakethelyre

•	 19.00 	 - Szentmise - Rábakethely, Mindenszentek-templom
•	 20.00 	- Zarándoklat a vértanúság útján Rábakethelyről 

	    Zsidáig
•	 A zarándoklat befejezésétől éjfélig szentségimádás a zsidai   

iskolakápolnában

December 14. (vasárnap):

•	 10.00 	 - Püspöki szentmise - Szombathely, Székesegyház
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| FALUMISSZIÓ | ÜZENET

A Séi Falumisszió idei egyik utolsó programja a betle-
hemezés. De ezt nem a templomban adják elő és nem a 
gyerekek. Mitől más ez a betlehemes?
A férfi imakör tagjai szeretnék meghonosítani a betlehe-
mezést a faluban. Szeretnénk mostantól minden évben, 
decemberben felkeresni a séi családokat, szóval nemcsak a 
Falumisszió évére szól ez a vállalás. Ettől függetlenül, – a 
hagyományokhoz hűen – a gyerekek is készülnek Jézus-
ka-várással, ami majd december 24-én 16 órakor lesz a séi 
templomban. 

Mi a célja a kezdeményezésnek?
Szerettük volna mi is kivenni a részünket a Falumisszió 
programjaiból, és úgy éreztük, ez áll hozzánk a legköze-
lebb. Valamint a hitünkről való tanúságtétel és a közös-
ségépítés is fontos szempont volt. A hagyományteremtés 
mindig nagy feladat, ennek súlyát érezzük is, ugyanak-
kor jó hangulatban telnek a próbák. Bízunk benne, hogy 
mindenki, aki meghallgatja a betlehemezést, jövőre is 
visszavárja majd, és talán bíztatja a szomszédságot, hogy 
érdemes meghallgatni.

Kik adják majd elő?
A férfi imakör tagjai. De a jövőre nézve vannak már terve-
ink, hogy miként szeretnénk tovább fejleszteni és bevonni 
esetleg a fiatalabb korosztályt is. Ez az első év tanuló év 
a számunkra, hiszen korábban ilyen nem volt a faluban, 
szóval nem volt kitől ellesnünk, hogy hogyan is kell ezt jól 
csinálni. Persze kértünk tanácsot, például Varga Albintól, 
aki Gencsapátiban ezt már régóta műveli, sőt, sok tájegy-
ség betlehemesét ismeri. 

Honnan találtak a betlehemeshez szöveget? Azt olvas-
tam, hogy sok településnek saját szövege volt erre a 
pásztorjátékra. Sében is volt?
Lehet, hogy volt, de sem a levéltárban, sem a múzeumban 
nem leltünk rá, és az idősebb generáció sem emlékezett 
ilyen szövegre. Szóval nem volt más választásunk, írtunk 
egyet. Most, hogy elkezdtük a próbákat, nemcsak mi alaku-
lunk, hanem a szöveg is formálódik. Vannak köztünk olya-
nok, akik már betlehemeztek, ez is nagy segítség. Keressük 
még a helyünket, a hangunkat. 

Hogyan készülnek a falujárásra?
Hetente egy-két próbát tartunk, és izgalommal várjuk az 
első alkalmakat. Sokat ötletelünk, beszélgetünk, hogy mi-
ként és hogyan kellene jól előadni a betlehemest. Reméljük, 
hasonló várakozás van a minket fogadó családoknál is. Az 
már biztos, hogy advent negyedik vasárnapján a szentmise 
után a templomban is bemutatjuk majd, és az óvódába is 
elmegyünk, hiszen az óvónők szinte elsőként jelentkeztek, 
hogy mutassuk be a gyerekeknek. 

Régen minden házba bekopogtak a betlehemezők. 
Önök is így tesznek?
Most, az első évben azokhoz a családokhoz megyünk el, 
akik a szentmisék után feliratkoznak, vagy a Sé Falumis�-
szió facebook oldalán található jelentkezési lapot elküldik 
nekünk. Aztán hogy hogyan folytatódik majd a séi betlehe-
mes története, azt még nem tudjuk.

Az idei szentévben, a remény évében éltük végig Ferenc 
pápa halálát, temetését és az új Szentatya, XIV. Leó pápa 
megválasztását. Leó pápa pedig nemrégiben ajándékozta 
meg egyházunkat az első, nagyobb lélegzetű tanításával, a 
„Szerettelek téged” (Dilexi te) kezdetű apostoli buzdítással. 
Igazi karácsonyi üzenet ez. A szegények iránti kitüntetett, 
megkülönböztetett szeretetről szól annak a Krisztusnak 
a hangján, aki egyszerű barlangistállóban született, akit 
jászolba fektettek, akinek menekülnie kellett Egyiptom-
ba, aki a városon kívül keresztre szegezve adta értünk az 
életét.

A Szentatya üzenetében felidézi Isten szavait, melyeket az 
égő csipkebokorból Mózeshez intézett: „Láttam Egyiptom-
ban élő népem nyomorúságát, hallottam a jajkiáltását, 
ismerem a szenvedését” (Kiv 3,7). Leó pápa úgy fogalmaz 
ezzel kapcsolatban, hogy ha mi is meghalljuk a szegények 
kiáltását, akkor Isten szívével azonosulunk, ha azonban 
közömbösek maradunk a szegények kiáltásával szemben, 
akkor Isten szívétől távolodunk el (Dilexi te 8). A szegények 
iránti kitüntetett szeretet a keresztény hit lényegéhez tar-
tozik (u.o. 36). Leó pápa felidézi Assisi Szent Ferenc életéből 
azt a pillanatot, amikor Ferenc megölelte a leprást. Azt 
írja, hogy ez a gesztus, és Ferenc megújult élete az egyház 
új tavaszát hozta el, történelmet írt. Majd a Szentatya így 
folytatja: „Meg vagyok arról győződve, hogy a szegények 
iránti kitüntetett szeretet, a szegények melletti döntés meg-
újítja az Egyházat és a társadalmat is” (u.o. 6-7).

A Szentatya felidézi a II. Vatikáni zsinat tanítását a javak 
egyetemes rendeltetéséről és arról, hogy minden embernek 
joga van ahhoz, hogy a maga és családja számára szüksé-
ges javakból részesedjen (Gaudium et spes 69. 71).

Beszél arról a gazdaságról, amely öl, amely a piacok 
mindentől való függetlenségét és a spekulációt védelmezi, 
miközben az államok gazdasági életet szabályozó szerepét 
tagadja (Dilexi te 92). Beszél a meritokrácia (az „érdeme-
ken” alapuló társadalom) hamis ideológiájáról, amely 
megfeledkezik arról, hogy nem mindenki születik egyenlő 
esélyekkel, lehetőségekkel és képességekkel, de megfeled-
kezik arról is, hogy a szegény, a hátrányos helyzetű ember 
igen gyakran sokkal keményebben küzd és dolgozik a 
megélhetéséért, mint a társadalom szerencsésebb tagjai 
(u.o. 14. 95).

A Szentatya arra is felhívja a figyelmünket, hogy a sze-
gényben egészen különleges módon jelen van Krisztus. A 
szegények iránti szeretet ezért kontemplatív jellegű: csodál-
juk és szemléljük a bennük jelenlévő Isten-arcot (u. o. 101). 
Végül Leó pápa azzal zárja az apostoli buzdítását, hogy „a 
keresztény szeretet prófétai, csodákat művel, nem ismer 
határokat”. Olyan „életszemlélet és életmód” amely által a 
szegény átélheti Jézus szavainak igazságát: „szeretettelek 
téged” (u. o. 120-121).

Most, Karácsonykor indítson minket Leó pápa üzenete 
arra, hogy tegyünk minél több jót, halljuk meg a szegények 
kiáltását, fedezzük fel bennük Krisztus arcát!

A Séi Falumisszióról már beszámoltunk olvasóinknak. A programok közül kiemelkedik a betlehemezés hagyo-
mányának felélesztése a faluban. Egy maroknyi lelkes férfi vállalta a küldetést, hogy ezt a népszokást újra 
meghonosítsák a településen. Pezenhófer Györgyöt, a falumisszió egyik főszervezőjét és a betlehemes közösség 
tagját kérdeztük arról, hogyan jutott eszükbe ennek a régi hagyománynak a felelevenítése és hogyan zajlanak 
az előkészületek.

Hagyományteremtés Sében
Újra betlehemezők járnak a vasi településen

Karácsonyi üzenet
Dr. Székely János megyéspüspök gondolatai

Kegyelmekben gazdag,

áldott karácsonyt

kívánunk Olvasóinknak!
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Honnan jött az ötlet, hogy mézeskalácsfalut 
készítsenek?
Még a Covid idején Gottfried atya kezdeményezte. Hallott 
róla, hogy a falunak volt - van egy Mézesbábos Szakköre, 
akik terepasztal méretben elkészítették a falu méretazonos 
mását, az utcaképet, épületeket leképezve. A Covid alatt 
mozgást nálunk csak a plébánia mutatott, - mondjuk azóta 
is - így feldobta, hogy mi lenne, ha mi magunk, csak a Má-
ria-oltár elé, csak akkorát, amekkora az oltár lapja, készíte-
nénk. Hát, így kezdődött...

Aki először látja a képeket, biztosan felteszi a kérdést, 
hogy akkor ezek a mézeskalács épületek a falu házai-
val, épületeivel azonosak?
Igazából nem, részben talán. A falu szakköre maga megcsi-
nálja gyakorlatilag egy terepasztal méretben a falu házai-
val azonosat, de nekünk erre sem helyünk, sem készségünk 
nincs. Ez hangulati elem, sablonból készültek, de sokat 
szenvedtünk a ragasztással. A templomot próbáltuk hűen 
megformázni. 

Hányan szorgoskodnak az elkészítésén?
Kb. nyolcan - tízen voltunk, nagyon jókedvű csapat volt. 
Nagyobb élmény volt ott lenni a plébánián, mint megsütni. 
Túl is teljesítettük a tervet, a végén már a házikók elhelye-
zése volt gond. 

Akinek van kedve ebben részt venni, az elkészíti a 
saját házát, vagy egy csapat készíti ezeket el?
Mindenki otthon előkészítette a lapokat, és az összeállítás, 
díszítés, rajzolás, ragasztgatás ment közösen. S már a plé-
bánia új közösségi terében, az Odúban tevékenykedhettünk 
elsőként. 

Jó közösségi program lett a sütés?
Igen, vitathatatlanul, teljesen jó. A kemény mag tovább 
keményedett. 

Honlapunk rendszeres látogatói tudják, hogy a Vasárnapi Ige rovatunkat – hosszú évek óta - Heiter Robert Gott-
fried atyával készítjük. Ez azt jelenti, hogy hónapról hónapra találkozunk, hogy a heti szentírási szakaszokhoz 
útravalóval lássa el egyházmegyénk híveit. Gottfried atya jelenleg a Szepetneki Plébánia vezetője. Így találkozá-
saink alkalmával időről időre felfigyeltem az egyik oltárnál elkészített mézeskalácsfalura. Ötletes, közösségépí-
tő, vidám, ha néhány gondolatot kell hirtelen erről leírnom. Adott volt, hogy ez a téma előbb-utóbb egyházme-
gyénk valamelyik nyilvános felületén fog kikötni. Akkor itt… Gudlin György, háromgyermekes édesapát kértem 
meg, hogy avasson be minket a mézeskalácsfalu készítésének műhelytitkaiba. .

A szepetneki mézeskalácsfalu
Karácsonyra kisül az egyházmegye legédesebb faluja

Mikor kezdődik a munka a mézeskalácsfaluval?
December 24-re tesszük ki, így előtte már egy - két héttel 
elkezdődik a munka otthon a lapok megsütésével, hogy a 
kitűzött ragasztó partira már mindenki hozhassa. 

Mennyi minden kell ezeknek az épületeknek az 
elkészítéséhez?
A mézeskalácshoz egy készítő néni receptjét használtam, 
sok minden nem kell hozzá. Eszerint jó, ha az összeállított 
tészta áll egy-két nap minimum, de az sem baj, ha két hétig 
áll. Liszt, méz vaj  szódabikarbóna és tojás szükségeltetik. 

Tehát, az épületek elkészítéséhez külön lapokat sütnek 
ki és azokat tapasztják egymáshoz?
Igen. Vagy a nyers tésztából előre kivágjuk sablon alapján 
a szükséges elemeket, és ragasztáskor - nyilván sütés után 
– után szabjuk. Vagy a kisütött lapokból már elkészülten 
vágjuk ki. Ez utóbbi a derékbőségre káros hatású, itt több a 
lehulló veszteség....

Mi a titka, hogy nem dőlnek össze az épületek?
A ragasztópisztoly. Mivel ezek nem étkezési célokra készül-
nek, így besegítünk ragasztópisztollyal, az biztonságosab-
ban rögzít. Csak mázzal nehézkes, hiszen a máz száradási 
idejét ki kell várni, és addig bizony meg kell tartani. A pára 
nagy ellenség. Előfordult, hogy egészségügyis társunk 
két hét után megkatéterezte a keresztet, mert szegény 
lekonyult...

Vannak külön formák az épületekre, vagy mindegyik 
egyedileg készül, úgy, ahogy ezt a készítője meg tudja 
csinálni?
Alaptípusokból készültek: megkaptuk a méreteket és vonal-
zóval, valamint pizzavágóval dolgoztunk. 

Egyszerre készítik el az épületeket, 1-2 nap alatt, vagy 
több időt szánnak rá?
Az összeállítás egy délután - este alatt megtörténik. A sütés 
kinek - kinek egyéni ízlése és időbeosztása szerint: vannak, 
ahol barátnők jönnek össze együtt sütni, én a fiúkkal sütöt-
tem együtt. 

Meddig maradnak a templomban a mézeskalácsok?
Gyertyaszentelő Boldogasszonyig. 

Szerző: Molnár Péter
Fotók: Molnár Péter és Szepetneki Plébánia
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Kránitz Mihály
Béke mindnyájatokkal!

Szent Gellért Kiadó
2025 | 80 oldal | 980 Ft

VAN PÁPÁNK! – Megkönnyebbülten 
sóhajtottak fel keresztények milliói 
2025. május 8-án, amikor kora este a 
Sixtus-kápolna kéményéből felszállt 
a fehér füst, tudtul adva az új pápa 
megválasztását. 
A Szent Péter-bazilika homlokzatának 
központi erkélyén megjelenő Szentatya 
a feltámadt Jézus bátorító szavával kö-
szöntött mindenkit: 

„Béke mindnyájatokkal!” 

XIV. Leó élete és küldetése az egész egy-
ház jövőjét meghatározza, ugyanakkor 
szava és tanítása hatással van az egész 
világra.

„Mindannyian Isten kezében vagyunk. 
Ezért félelem nélkül, Istennel és egy-
mással kéz a kézben haladjunk előre!”

Bruno Ferrero
A bambusz titka

Don Bosco Kiadó
2025 | 88 oldal | 2.200 Ft

Bruno Ferrero szalézi atya ismét lé-
lekemelő történetekkel ajándékozza 
meg olvasóit. A kötet a népszerű Apró 
történetek a léleknek sorozat 27., leg-
újabb kötete, tele rövid, szívmelengető 
üzenetekkel.

„Ne félj a vihartól! Ha Istennel vagy, a 
végén mindig ott vár rád a szivárvány.”

Meghitt, biztató és derűt adó olvas-
mány mindenkinek, aki lelki feltöltő-
désre vágyik a hétköznapokban.

„A nagy sikerek már jóval korábban 
megszületnek a fejben, a szívben, a 
mindennapok fáradalmaiban.”

Horváth István Sándor
A legbátrabb pásztor

Evangélium 365 Kiadó
2025 | 56 oldal | 3.100 Ft

Ez a gyerekeknek – és a gyermeki lé-
lekkel rendelkező olvasóknak – szóló, 
gyönyörűen illusztrált képeskönyv 16 
csendes, elmélyülésre hívó történetet 
tartalmaz. A „mesék” úgy költöznek 
a szívbe, mint az esti harangszó vagy 
egy halk gyermekima.
A történetek egyszerű, mégis mély pil-
lanatokat ragadnak meg: egy bátorí-
tó szó, egy mosoly vagy egy elfeledett 
ima is képes utat nyitni a szívben. Jó-
nás-Meszleny Anna illusztrációi tovább 
mélyítik a könyv varázsát.

„A csend, ami utána maradt, nem volt 
üres. Inkább olyan volt, mint amikor 
valaki válaszul megszorítja az ember 
kezét – gyengéden, de biztosan. Úgy 
érezte, a lelkében valami újra a helyére 
került.”

KÖNYVAJÁNLÓ

A kiadványok megvásárolhatók a
Martinus Kiadó könyvesboltjában


